
EENYHITIK A LAKOSSÁG TER- 

HEIT MAGYARORSZÁGON. Buda- 
pestről táviratozzák: A képviselőház 

megkezdte az 1927-28. évi költségvetés 

tárgyalását. Temesváry előadó is- 

a költségvetés egyes részle- 

teit és utalt arra, hogy az elért gazda- 

sági eredmények bebizonyitották azt, 

gy az elmult nemzetgyülés helyes 

atat jelölt meg a gazdasági káoszból 

való kivezetésre. A képviselőház már 

abban a helyzetben van, hogy az ország 

MÁAN VIZSGÁJA. Kolozsvárról távira- 

tozzák: Az államvasutak kisebbségi 

tisztviselőinek nyelvvizsgája tegnap 

este ért véget. A kihirdetett eredmény 

szerint négyszáz tisztviselő jelentkezett 

vizsgára és ezek közül mindössze negy- 

venkettő bukott meg. Ezek szeptember- 

ben ujabb vizsgát tehetnek A vizs
gáz- 

tató bizottság ma Nagyváradra ut
azik 

és ott folytatja a kisebbségi tisztvise- 

lők nyelvvizsgáját. 
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NINCS POLITIKAI JELENTŐ- 

SÉGE. Washingtonból táviratozzák: A 

Sanghaiba partraszállitott amerikai 

katonaságot arra utasitották, hogy ve- 

gyen részt a koncessziós terület védel- 

mében. A Fehér-házban hangsulyozzák, 

hogy a védelmi akciónak nincsen sem- 

miféle politikai jelentősége, mert Ame- 

rika nem fog Kina belügyeibe bele- 

avatkozni. Tegnap délben a kantoni 

sapatok előőrsei bevonultak a fellobo- 

gózott utcákon Sanghaiba. A több 

helyen fellángolt csatározásokban tizen- 

négy európai polgári és katonai sze- 

mélyt megöltek, kinai részről több, 

mint kétszázan elestek. 

MEGSZÜNT A BALKÁNI HÁBO- 

RUS VESZELY. Londonból jelentik: 

Jugoszlávia londoni követe tegnap 

hosszasan tárgyalt Chamberlain 

külügyminiszterrel, aki előtt ismétel- 

ten leszögezte, hogy Jugoszlávia moz- 

sósitási parancsot nem adott ki és 

távolról sincsenek agressziv szándékai 

Olaszországgal vagy Albániával szem- 

ben. A helyzetet Londonban ma már 

" 
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nagy mértékben hozzájárult Jugoszlá- 

viának az a nyilatkozata, amely szerint 

haijlandó vizsgálóbizottság kiküldését 

kérni az állitólagos fegyverkezések el- 

A lenőrzésére. Minden remény megvan, 

heogy a konfliktust rövidesen békésen 

intézik el. 

MANIU GYULA A BANSÁGBAN. 

A nemzeti parasztpárt temestorontáli 

tagozata Bocu Szever képviselő el- 

nmnöklete alatt értekezletet tartott. Bocu 
ismertette a politikai helyzetet, majd 

ijelentette, hogy április 10-én helyezik 

örök nyugalomra a Nagykomlóson épült 

mauzoleumban a tavaly elhunyt Chi- 

1927 Csütörtök márcias 24 

obptimisztikusabban itélik meg, amihez 

Ára 32 lei Bukarestben 4 lei 

gyárvárosi pénzescsomag titka 

Amig a pénz a Gyárvárosból a Belvárosba érkezett, régi ujságpapiros lett belőle - 

Még ma kézrekerülnek a postalopás tettesei 

Temesvár, március 22. 

Szenzációs postalopás foglalkoz- 
tatja a temesvári bünügyi hatósá- 
gokat. Tegnap délelőtt Vasiles- 
cu postatelügyelő ugyanis telefo- 
non jelentette az ügyészségen, 
hogy a józsefvárosi postahivataltól 
a központi főpénztárhoz beérkezett 
egyik pénzcsomagban a jelzett há- 
romszázhatvanezer lei helyett régi 
ujságokat találtak. A hir vétele 
után Bradescu Virgil főügyész 
Vasilescu postafelügyelővel és 
Cutu Athanász detektivfőnökkel 
együtt a főpostára sietett, ahol tu- 
domásukra adták, hogy a jelzett 
csomagot a gyárvárosi hármas szá- 
mu postahivatal küldötte he a jé7 
zsefvárosi állomási postának. Bra- 
descu főügyész azonnal megkezdte 
a nyomozást, a bizottság kiment a 
gyárvárosi hármas számu postahi- 
vatalhoz, ahol a következőket ad- 
ták elő nekik: Rugescu a gyár- 
városi postafőnök jelenleg Ploesti- 
ben tartózkodik és a felesége in- 
tézi helyette az ügyeket. Tegnap- 
előtt délután három órakor fehér 
papirosba csomagoltak háromszáz- 
hatvanezer leit, amelyet a józsef- 
városi állomási posta utján - mert 
ez a szolgálati ut be akartak 
szállitani a központi főpénztárhoz. 
Nyolcvan darab ezres, kétszáz da- 
rab ötszázas banjegy és a pénz 
többi része százasban állott az asz- 
talon. A csomagolást Rugescuné és 
rohmal Károly. az utalvány- 

oesztály tisztviselője végezték és az 
a nagy postateremben történt. 

Amikor Grohmal készen volt a 

csomagolással, azt átkötötték és 

lepecsételtek a hármas számu psta 
bélyegzőjével. Ekkor 

Zürichben a lei 51 

Rugescuné a csomaggal a hi- 
vatalfőnöki szoba mellett el 

vezető folyosón át a csomag 
feladási terembe ment, aho! 

megmérte a csomagot, 

amely háromszázötven gramot tett 

ki. Ezután ismét visszatette Groh- 

mal asztalára. Félötker megérke- 

zett a postaautóval Folescu 

laktor, aki elismervény ellenében 
átvette a gyárvárosi postát és a 

kérdéses csomagot is. 

Bradeseu főügyész előtt ezt a 

tényállást adták elő Rugescuné. 

továbbá Grohmal és Bratoiuné 

gyárvárosi postatisztviselők. A 

gyárvárosi postától a főügyész ut- 
ja az állomási postára vezetett. 

ahol tovább kutattak. A csomagot 

Folescutól Packi Péter főtisztvi- 

selő és Obriszt György éjjeli 

szolgálatos tisztviselő vették át. 

Packi a pénzescsomagot egy. a 

központi tőpénztárnak szoló posta- 

zsákba tette és a zsákot lecsukta. 

Meg kell emliteni, hogy a zsákot 

Packi kulcsával nem lehet kinyit- 

ni, mert az csak az ellenkulcsra 

nyilik. Reggel a központi főpénz- 

tár postazsákját Ispas Traján 

faktor vette át és vitte be a főpos- 

tára a központi pénztárhoz. ahol azt 

felbontották. 
tek rá, hogy a 

jelzett háromszázhatvanezer lei 

hiányzik és ujságok vannak 

benne. A ecsomagon külső sé- 
rülés, vagy feltörés nyonla 

nem volt látható. 

Vasilescu felügyelő jelenlétében 
kihallgatták még a két faktort, 

Packi Péter és Obriszt Györgyöt, 

valamint a józsefvárosi állomási 

0, Párisban 1530 

Temesvári magánárfolyamok 1927 március 23-án reggel 

tA Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályána
k árfolyamai) 

Minden pénznem mellett három számjegy áll. 

jelent pénzben, a második áruban, a 

Angol font: 82600-82700-83000, dollár: 

Ezek közül az első áfutalást 

harmadik bankjegyet középkurzuson. 

16950-16975-1470.00, 

dinár: 300 kültöldi, 295 belföldi, 295 efiect, hollandi forint: 6810- 

6820-6820, irancia írank: 667-670-680, olasz lira: 775-778-7
80, 

cseh korona: 503-505-495, osztrák silling: 
23099-2400-2400, német 

márka: 4040-4050-4060, magyar pengő: 2975-2985-3000, svájci 

irank : 3270-3280-33 00. 

A felbontáskor jöt 

posta kezelőszemélyzetét is, akik 

azonban nem tudtak ujabb adattal 

szolgálni. A nyomozás alkalmával 
Bradeseu főügyész megállapitotta, 
hogy a gyárvárosi hármas számu 
postahivatal március hó másodika 
óta nem küldött be pénzt a köz- 
ponti főpénztárnak, holott az elő- 
irás szerint a postautalványokon 

feladott összegeket mindennap át 

kellett volna szállitani. Megállapi- 

tást nyert továbbá, hogy a gyár- 

városi postahivatal előirásellenesen 

járt el, mert eddig a gyakorlatban 

még nem fordult elő. hogy közön- 

séges csomagolópapirban szállitot- 

ták volna be a pénzt, mert erre kü- 

lön vaskazettája van minden pos- 

tahivatalnak. 

A nyomozó hatóságok délnután is- 

mét a gyárvárosi hármas számu 
postahivatalba mentek. Itt Bra- 

descu főügyész Rugescuné és Groh- 
mallal megismételtette a pénz be- 
csomagolásának és lepecsételésnek 
az aktusát. Megállapitást nyert, 
hogy Grohmal akkor jelen volt, 

amikor az első pecsétet Rugescuné 

a csomagra illesztette. utána az 

iróasztalához ült hivatalos teendőit 

elvégezni, majd a negyedik pecsét 

rátételénél ismét odahivta őt Ru- 

gescuné és utána vitte be a csoma- 

got a csomagfeladási hivatalba le- 

mérés végett. Amig a helyszini 

szemle tartott, addig Vasilescu 

postafelügyelő a gyárvárosi posta- 

hivatalban 

rovancsolást kezdett, amely 

egész éjjelen át tartott és meg 

állapitotta, hogy a pénztárban 

ötvenhatezer leiel több van. 

A pénz eredetére nézve Rugescu
né 

kijelentette, hogy az az ő magán- 

vagyona. Bradescu főügyész ren- 

deletére a gyárvárosi postahivatal 

egész éjjel rendőri őrizet alatt ál- 

lott. Magáról a nyomozásról Bra- 

descu vezetőügyész a következő 

kijelentést tette munkatársunknak: 

A nagyváradi és kolozsvári 

milliós postalopás után, amelynek 

a tetteseit nem sikerült felfedezni. 

a temesvári az utóbbi időben a har- 

madik nagyszabásu lopás. A nyo- 

mozás helyes irányban van, maár 

körülbelül tiszta képet látunk és a 
nem marad 

a
 

temesvári postalopás 

il ö i it rá 
a 

A . .. 

ez Vazul ár feldi hamyal Terményárak: felderitetlenül. mert a bünös hu 
elhunyt politikus emlékére ünnepet 4 

en belül az igazság" 

rendeznek, melyen Maniu Gyula is Buza 875, árpa 550, rozs 650, zab 550, tengeri 475 lei métermá- Szonnégy órán at gazsas 

részt fog venni. zsánként ab feladóállomás. 
! szolgáltatás kezében lesz. 
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Piata Unirei (Dom-tér) 8 

Teleton: 7841. 
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Temesvár, március 23. 

A végső elkeseredés, az élete 

pusztulását kirobbanó fájdalom- 

mal sirató rögember jajkiáltása 

tör elő azokból a kemény és elszánt 

szavakból, amelyeket Temesvár la- 

kossága, mint egy ember, foglalt 

össze, hogy ujból tiltakozzék a fo- 

lyamatban levő embertelen adó- 

Einzás ellen. Tiz hatalmas tes
tület, 

a város polgárságának száz per- 

centes együttese, ezuttal a parla- 

ment bánsági képviselőihez és sze- 

nátoraihoz fordul segitségért. Nem 

szabad elpusztulni engedni azokat 

a választókat, akiknek szavazata 

hónapok előtt olyan drágán óhaj- 

tott kincs volt. A legkomolyabb 

közbenjárást követelő felhivás a 

következőket tartalmazza: 

Adóztatási hadjárat indult meg 

nálunk e hó 14-én. Hadjárat, mely 

a sarcolás kérlelhetetlen és elvisel- 

hetetlen mérvét öltötte, amellyel 

szemben a polgárság foglalkozási 

ágra való tekintet nélkül a legel- 

keseredettebb védekezésre van 

kényszerülve. A kincstárnak az 

adóbizottságban elnöklő közegei - 
nyilván a pénzügyigazgató utasi- 

tására - horribilis követelésekkel 

állnak elő, amelyeket a bizottsá- 
gokban elfoglalt predomináns sze- 
repüknél fogva az esetek tulnyomó 

részében, keresztül is visznek. A 
mult évi adónak átlag 3- szörö- 
sét vetik ki, és annak behajtását. 

miután a felebbezésnek felfüg- 

gesztő hatálya nincs 

kegyelem nélkül 

már meg is kezdették Az itteni 
pénzügyi adminisztrátor ur nyiifan 
megmondotta, hor Temesvár vá- 

rosában és Temes-Torontálnegyé- 
ben a kereseti adó összegét leg- 

alább is háromszorosára kell emel 

ni, mert csak ezt tartja megfelelő- 

nek. 

Hogy ez a gyakorlatban mit je- 

lent, arra néhány konkrét adatot 

sorolunk fel. A város egy bérháza 

után szerződésekkel igazoltan 

200.000 lei évi brutto bért kap, 

mégis 800.000 lei után lett meg- 

adóztatva. A szerb hitközség egyik 

háza után, mely ugyancsak igazol- 

tan évi 80.000 leit jövedelmez, 

360.000 lei után lett adóval meg- 

róva. Ez nem csak azt jelenti, hogy 

20 százalékos adókulcs mellett az 

egész bérjövedelem 

adóra megy el, 

nemcsak azt jelenti. hogy a háztu- 

lajdonos vagyonának létalapjában 
vaán megtámadva, hanem azt is. 

hogy ha nyilvános számadásra kö- 

telezett és törvényes ellenőrzés 

alatt müködő jogi személyekkel, 

erkölcsi testületekkel ez történik, 

elképzelhető, milyen eljárás van 

alkalmazásban a magánosok ellen. 

De jelenti azt is, hogy a háztulaj- 

donos kénytelen az elviselhetetlen 

adóterhet a bérlőre átháritani, ami 

azonban még mindig nem jelent 

részére megfelelő jövedelmet, ugy 

hogy amig a lakó a mai válságos 

helyzetben agyonnyomorittatik, ad- 
dig immár a háztulajdonos is meg- 
szünik kivánatos adótárgy lenni, 
amivel az ugyis válságban lévő 
épitési iparnak, 

megadják a kegyelemdöfést 

UÜgyvédet, aki eddig 24.000 lei évi 
adót fizetett,120.000 leire, aki eddig 

Büntető ekszpedició 
az a mód, ahogyan Temesvárott a pénzügyigazgató utasitására a bizottságok az 

adókat kivetik és a legkiméletlenebbül behajtják 

vettépő akkordjai mellett. 

60.000 lei adót fizetett 360.000 lei- 

re, kereskedőt pedig, aki eddig 

25.000 lei adót fizetett, 200.000 leire 

adóztattak meg. 

Ezek nem kiszakitott sporadikus 

esetek, hanem általában kifejezői 

az irányzatnak, mellyel az adóki- 
vetésnél eljárnak,. Nem csoda te- 
hát, hogy az adózó közönség az 
ekzisztenciákat elpusztitással fenye- 

gető ezen veszedelem ellen egyhan- 

gulag feljajdult és orvoslást kér és 

mert kell, követel. Ezért az összes 
foglalkozási ágak képviselői már a 
vármegye prefektusához és a vá- 

ros polgármesteréhez fordultak és 

külön-külön távirattal kértek in- 

tézkedést a miniszterelnök és a 

pénzügyminiszter urtól, most pe- 

dig népgyülésen kiván kifejezést 

adni elégedetlenségének. 

Az ipar és a kereskedelem nem 

tud a kamat 

büntető ekszpediciója 

ellen védekezni. A pénzhiány or- 

giákat ül, amelyeknél azonban 

csak gyászinduló hallatszik, a nap- 

ról-napra szaporodó fizetésképte- 

lenségek. csődök és árverések szi- 
A ke- 

és ipar ezen válsága 

természetszerüleg kihat a többi 

szabad foglalkozások gazdasági 

helyzetére is, mert a fizetésképte- 

len klientura azoknak sem tud fi- 

zetni. Leépités van az egész vona 

reskedelem 

lon. A munkások ezrei kenyérte- 

lenül lézengenek, mert a legyön- 

gült ipar és kereskedelem nem tud- 

ja őket foglalkoztatni. A kisiparo 

sok a mult évben százával mond- 

ták le az iparigazolványokat, ami 

a folyó évben is folyamatban van, 

mert kétésfél hónap alatt 60-an 

adták azt vissza, 

nem tudván elviselni 

az eddigi házbért és adóterhet 

sem. A legujabb hivatalos statisz- 

tika szerint az elmult évben Timi- 

aoaran a halálozások száma a szü- 

letéseket messze tulhaladta. 

Igy fest az az adózóképesség. 

mely a pénzügyigazgató ur szerint 

a fentvázolt fényes gazdasági hely- 

zet következtében a három-ötszö- 

rösére emelkedett. Ez az oka an- 

nak, hogy a Bánát, amely mező- 

gazdasága, ipara és kereskedelme 

/ 

ártatlanok ellen 

által az ország gazdasági létének 
egyik biztos pillére volt mindig és 
mindenkor az adókban is meg- 
hozta a hozzá méltó áldozatot, 
melytől most sem zárkozik el, 
kénytelen feljajdulni és orvoslás- 
ért kiáltani. Ha az ország költség- 
vetése 30 százalékkal emelkedett 
és a sulyos gazdasági válságot 
ipari és kereskedelmi helyzeténél 
fogva éppen ez a terület 

sinyli meg legjobban, 

akkor százszorosan máéltánytalan, 
hogy az országos viszonylatu emel- 
kedés itt tizszeres mértékben al- 
kalmaztassék. 
Mi nem engedhetjük azt, hogy 

adók által kifosszanak és, hogy 
egyetlen pénzügyi tisztviselő téve- 
dése folytán az állam adóalanyai- 
nak elpusztitása által öngyilkossá- 
got kövessen el, mert az ekként 
megsarcolt szorgalmas polgárok 
ily eljárás mellett a proletársorsra 
vannak elitélve és mielőbb meg- 
szünnek adóalanyok lenni. Mi a 
törvényes és a méltányosságon ala- 
puló arányos adóztatási alapon ál- 
lunk és ennek elérésére való tekin- 
tettel, kérjük, hogy ebben a moz- 
galmunkban teljes sulyával, sziv- 
vel és lélekkel mellénk álljon é- 
most mutassa meg, hogy illetékes 
helyen eredményesen fog és tud 

közbelépni. választói jogos és tör- 

vényes érdekei megvédése végett. 
Mi ezt kérjük és 

el is várjuk. 

Rosszul esik nekünk kifejezni, de 

a helyzet komolyságát és elkesere- 

désünk mérvét is jellemzi az a tisz- 

teletteljes kijelentésüunk. hogyha 

ebben a harcban az ön hatalmas 

támogatása nincs mellettünk, ugy 

ebből a következő választásra le- 

vonjuk a legteljesebb konzekven- 

ciát. Reméljük, hogy miként az 

igazság, ugy Ön is mellettünk lesz 

és vagyunk teljes tisztelettel: Pénz- 

intézetek Syndikátusa, Gyáriparo- 

sok országos szövetkezete, Orvosok 

szövetsége, Ügyvédi kamara, Ke- 

reskedők Egyesülete. Ipari Mun- 

kaadók Syndikátusa, Háztulajdo- 

nosok Egyesületee „Eisenringő, 

Vendéglősök, Kávésok és Szállo- 

dások Ipartársulata és Lakbérlők 

Védőegyesülete. 

vs.eeveeeeeeeeeeeeeeeee]se 

Máglyán égettek el egy legényt 
mert csókot lopott és nem akart öngyilkos lemni 

Barcelona, március 21. 

Egy félkegyelmü henteslegényt 
borzalmasan gyilkolt meg négy 
társa. Mind az öten Don Pedró 
hentesnél állottak alkalmazásban. 
Az özvegy hentesnek gyönyörü 
tizenhét esztendős leánya volt. Eb- 
be a leányba szeretett bele José, a 
félkegyelmü henteslegény. Több- 
ször szerelmével ostromolta a szép 
Jolandát, de az csak kacagott raj- 
ta. Egy nap aztán, mikor este Don 
Pedró elment, José hirtelen elha- 
tározással benyitott Jolanda szo- 
bájába, a lábai elé vetette magát 

és sirva könyörgött szerelemért. A 

leány azonban kiutasitotta. José 
akkor kijelentette: i 
- Ha nem leszel enyém, másé 

sem leszel. 
Ezzel torkon ragadta a leányt s 

miközben fojtogatta. őrülten esó- 

kolta. A leány retteneteset sikol- 
tott. Az éles kiáltást meghallotta a 
másik négy legény, berohant a szo- 

bába és még jókor kiszabaditotta 
Jolandát a dühöngő José kezei kö- 
zül. Kihurcolták a legényt az ud- 
varra és ráparancsolták, hogy 
azonnal lőjje magát főbe. Mint- 
hogy José erre nem volt hajlandó. 
iszonyuan összeverték, majd mág- 

lyát raktak. melyet petroleummal 

öntöttek le és a magával tehetetlen 

Josét fellökték a fahasábokra. A 
máglyát meggyujtották és a sze- 
relmes legény borzalmas tüzhalált 
halt. A rendőrség a gyilkos legé- 

nyeket letartóztatta. (iyilkosság- 
ban való bünrészesség miatt azon- 
ban elfogták a szépséges Jolandát 
is. 

tották be 

niszter 

A pénzügyi krizis 
szóba került a parlamentben í 

Bukarest, március 23. 

A kamara tegnap ülést tartott, 
amelyen Toni képviselő kérte a 
kormány jováhagyását a jasii ta-a 
nitóbank felállitására. FElorescu 
felvilágositást kért, hogy miért til- 

A nemzet vitézei cíimü 
film bemutatását az iskolákban és 
a kaszárnyákban. A napirendre át 
térve Mircescu hadugymi 

egy telekcsere ügyében 
nyujtott be javaslatot. 

Ülést tartott tegnap a szenáus 

is, amelyen Pl es oi anukér 

te, hogy Erdély és Bukovina kép 
viselőit szintén vegyék be a legfel- 

sőbb törvényhozó tanácsba és a 

legfelső közigazgatási tanácsba. 

Lucasievici csernovici 

szenátor a pénzügyi krizist tette 

szóvá, amelyet véleménye szerint 

főképpen a Banca Nationala hitel 

politikája idéz elő. Beszélt ezután 

a hadikárosultakról, akik Bukovi 

nában nagyon mostoha elbánásban 

részesültek. 
z.... asess. e 

Bánsági gazdacsopor 
veszi át a temesvári tejközpontot

 

- Tmesvár, március 23 

A városi tejközpont körül hosz 

szu hónapok óta bajok vannak. A 

tejközpont állandóan deficittel dol- 

gozik és nem képes a város lakos 

sága számára szükséges tejmeny
 

nyiséget szállitani. A tejközpont 

modernizálásához több millió leire 

volna szükség, amely fölött azon 

ban a város jelenleg nem rendel 

kezik. Cioban Avurél dr. szená 

tor egy gazdacsoport nevében 
azt 

az ajanlatot tette nemrég a váro
s 

nak, hogy a tejközpontot a csop
ort 

átveszi, modern gépekkel szereli 

föl és garantálja a szükséges tej- 

mennyiség szállitását. Az állandó 

választmány tegnap délutáni ülé- 

sén foglalkozott ezzel az ajánlattal 

és elhatározta, hogy a kérdés ta- 

nulmányozására bizottságot küld m 

ki A bizottság főleg azt fogja 

megvizsgálni, hogy a tejközpont 

modernizálását a város az ajánla: 

tot tevő gazdacsoporttal együtt 

hajtsa-e végre, vagy pedig bizza 

azt teljesen az ajánlkozókra. A bi 

zottság tagjai Prosteanu Oktav dr 

főorvos, Heim Ernő dr. gazdasági 

tanácsnok, Schmitz Ferenc dr- 

Craciun György dr. és Reiter Jó- 

zsef városi tanácsosok. A bizottság 

az állandó választmány jövő keddi 

ülésén teszi meg jelentését: 

A NÉP SZAVA ISTEN SZAVA A 

közönség tegnap tanujelét adta annak, 

hogy széles körökben milyen ellenszen- 

ves az az adóbehajtási mód, amely mos- 

tanában Temesvárott divik. Egy végre- 
hajtó három szekérrel elvitte Adam 

erzsébetvárosi korcsmáros minden be- 

rendezését és a Skudier-téren el akarta 

azt árvereztetni. Azonban hiába rakta 

le a sok holmit és hiába bocsátotta 

olcsón árverésre, nem akadt senki, aki 

Heitált volna. Mikor olykor-olykor je- 

lentkezett volna egy-egy vevő a nagy- 

számu közönség megmagyarázta neki, 

hogy miről van szó és az illető fel- 

hagyott rögtön vásárlási szándékával 

A végrehajtó este kénytelen volt a sok 

holmit ujra szekérre rakatni és el- 

vitetni. 

: az árlalmas arc- 
Őrizkedjünk kenőcsök hasz- 
válatától, mert ezek rettenetes rombo- 
lást visznek véghez az arcon. A világ 
legszebb és legelőkelőbb hölgyei a 

Földes Marcgit Cremei 

használják, mert zsirtalan, ártalmatlan 
s rögtön szépit. 

! í 

. - ű 

cipőközponi 
Lloyd-sor, a Lloyd-kávéház mellett 

megnnyili 
Tekinise meg üzletünket vételkényszer nélkiil 

ugyszntén Cearnen e Bally 
cipőkben. 
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Tegnap délben minisztertanács 

volt, amely elsősorban a parlament 

Senki sem lakoltatható 
november előtt az uj lakbérleti törvényjavaslat szerint 

Myomda: 10 

üzetési árak: ! 

Egy hozapra 60 ilel, három hónagra 
la, félévre 300 lel, egy éve fat 
. Egyes szám ára 3 lel, az akirai 

sgban le, Magyarországoa 0 

hor, )Jugoszlávlában 1 dinár, Caeak 
ovaktában fél ak, Ausztriában i 
jaraxs. 

lős szerkaeztő: 

Vuchetich Endre ur. 

TEGNAP DÉLBEN megje
lent a te- 

nesvári utcán a nagyhasu zöld villa- 

1os kocsi A loesolókocsi. Elől
 zugott 

a motor, a kocsiból ped
ig hátul legyező- 

zerüen messzire szóródo
tt cseppekben- 

ugarakban a viz a szomjas és poros 

ocsiutra, járdára. A locsoló
kocsi meg- 

enése szép. meleg napok
 eljövetelét 

igéri De vajjon betartja-e? Nem kö- 

szönt-e még ránk olyan idő, hogy a 

Hamos locsolókocsi kénytelen lesz 

sszamenekülni a remizbe, nehogy 

bendőjében a viz az utcán me
gfagyjon- 

A trónörökös átutazása Temes- 

Mihály trónörökös olaszor- 
on. 

szágzi üdüléséből visszatérve kedden 

este utazott Temesváron keresztül 

Bukarest felé. A trónörökös szalon- 

kocsija, melyben Mihály her
ceg kisére- 

tével foglalt helyet, a Jugoszláviából 

érkező Simplon-vonathoz volt csa
tolva. 

pályaudvaron nem volt semmiféle 

hivatalos fogadtatás. Mihály trónörö- 

kös, aki a vonatnak Temesvárra való 

érkezésekor már aludt, tiz perces tar- 

lózkodás után folytatta utját. 

Az apostoli kormányzó R
ómában. 

Pacha AÁgost apostoli kormányzó. aki 

miként megirtuk - San-Remó
ban 

tartózkodott, a napokban Rómába uta- 

zott, ahonnan a jövő héten tér vis
sza 

Temesvárra. Az apostoli kormányzó 

ómai tartózkodása alatt kihallg
atáson 

jelenik meg a pápánál. 

ISMÉT UJ FoGHAZIGAZGAT
ÓJ ÖN 

TEMESVÁRRA Facaianu Zacharia, 

a temesvári ügyészségi fogház igaz
ga- 

ttója legközelebb elhagyja Temesvárt. 

Az igazgatót. aki jelenleg Bukarestb
en 

tartózkodik, máshová fogják elhe
lyezni 

A fogházat ideiglenesen Grivei
köny- 

velő vezeti. 

Magyary prelátus Abbáziában. 

Magyary Pál pápai prelátu
s, csa- 

nádegyházmegyei kanonok tegna
p dél- 

ben Abbáziába utazott. Magyar
y kano- 

nok csak a husvéti ünnepek ut
án tér 

vissza Temesvárra. 

Duea volt külügyminiszfer Te- 

mesvárott Duca volt külügymi- 

niszter tegnap délben Temesvárra 

érkezett. Kiséretében voltak 

Cosma Aurél dr. volt miniszter. 

Tmubroane Avram dr. volt 

kamarai elnök. if) Cosma Aurél 

és más liberális politikusok, akik a 

vasárnap Bukaresben Bratianu 

lfonel tiszteletére rendezett ban- 

ketten résztvettek. A volt külügy- 

minisztert a pályaudvaron Oprea 

János és Coste Gyula dr. volt 

prelektusok. Va natu dr. volt 

képviselő, O 1 a ri u llés nagy- 

iparos. valamint a müűegyetemi ta: 

nmnári kar élén V alcovici Viktor 

üőr. rektor fogadta. Duca volt kül- 

ügyminiszter azért érkezett Te- 

mesvárra, hogy a müegyetem nagy- 

termében a Népszövetségről sza- 

badelőadást tartson. Az előadáson 

nagyszámu közönség volt jelen és 

3 volt miniszter fejtegetéseit tet- 

széssel fogadta. Duca tegnap este 

a Simplonnal visszautazott Buka- 

restbe. 

Megérkeztek a legujaibb 

tavaszi cipöujdonságok a 

Lloydsor. 

Felelős szerkesztő lakéása: 1-4x : 
ielenlegi uülésszakának munkapro- 

gramját állapitotta meg. Elhatá- 

rozta a minisztertanács, hogy a 

sajtótörvényjavaslatot az őszi ülés- 

szakra halasztják, mert a javaslat 

megvitatása hosszabb időt venne 

igénybe, ami most már az idő elő- 

rehaladottságára való tekintettel. 

nem volna lehetséges. Jóváhagyta 

a minisztertanács a középiskolai 

reformról szoló javaslatot, amely a 

jövő héten a szenátus elé kerül. 

Ugyancsak a legközelebbi jövőben 

fogják letárgyalni Garo flid 

földmüvelésügyi miniszter agrár- 

javaslatait, valamint a köztisztvi- 

selők fizetésének egységesitéséről 

szoló torvényjavaslatot is. 

A minisztertanács ezután a lak- 

bérleti törvényjavaslat tárgyalását 

folytatta, azonban a végleges meg- 

végleg megszövegezik ezt a fontos 

javaslatot. A minisztertanács után 

udalbu igazságügyminiszter 

tudósitónknak a következő kijelen- 

tést tette: 
Nincsen szükség arra. 

hogy már most letétbe helyez- 

zék a meghosszabbitott szer- 

ződések után járó házbéreket, 

mert az uj törvény ki fogja 

mondani, hogy a lakbérek áp- 

rilis huszonharmadikáig tör- 

vényesen letétbe helyezhetők. 

A kamara tegnapi ülésén szóba- 
került a lakbérleti javaslat, mert 
Mirto parasztpárti képviselő ar- 
ra kérte az igazságügyminisztert, 

mondja meg nyiltan, hogy most 

április huszonharmadikán, Szent 

György napján, lesz-e evakuálás. 

vagy pedig az összes lakbérleti 

szerződések meghosszabbitást nyer- 

szövegezést ezuttal sem fejezték nek. Cudalbu miniszter kifejtette. 

be, mert nem jutottak megegye- hogy a fizetendő lakbérek április 

zésre a lakbéremelés kvótája te- huszonharmadikáig letétbe helyez- 

kintetében. Annyi ozanban már hetők. Azok a lakók, akik ma meg- 

most bizonyos, hogy a megállapi 

tandó lakbérkvőta az 1914. évi bé- 

rek tizennégy-huszonötszöröse kö- 

zött lesz. Csütörtökön ujabb mi- 

nisztertanácsot tartanak, amikoris 
2 

A HABOZÓ FRANCIAOESZÁG- 

Párisból táviratozzák: A miniszterta-
 

nács minden valószinüség szerini ugy 

gönt, hogy Franciaország mégis 
részt- 

vesz a tengeri leszerelési konferencián
. 

E fogia küldeni megfügyelőjét
 annak 

hangsulyozása méllett, hogy részvéte
le 

semmiféle kötelezettséget nem jelent. 

Élő fáklya: Szabó Anna 
őteleki 

születésü cselédleány az Erzsébet-utca 

11. számu házban, ahol szolgálat
ban áll, 

benzinnel ruhát tisztitott. Ugylátszik, 

hogy a tüzhely közelségétől a banzin
 

tüzet fogott, mert Szabó Ann
a ruhája 

hirtelen lángra lobbant és a leány 

fáklyaként égett. A házbelieknek sike- 

ralt a lány ruháját eloltani, azo
nban 

Akkorára a szerencsétlen teremtés 

olyan sulyos égési sebeket s
zenvedett. 

hogy elvesztette eszméletét. A m
entők 

a kórházba szállitották. Életbenmara- 

Aásához kevés a remény. 

öÖngyilkos törvényszéki elnök. 

Sopronból táviratozzák: Ver- 

hovszky Károly törvény 

széki elnök néhány nap előtt vero- 

nállal megmérgezte magát. A hat- 

vankét éves ember tegnap több 

napi kinos vivódás után meghalt. 

A vén szatíir. Galád büncse- 

lekmény történt két nap előtt Já- 

nosföld községben K. J. ottani 

gazda elküldötte tizenhárom éves 

leányát Martini Antalhoz vala- 

ami üzenettel. A hatvan éves Mar- 

ini a kisleány ellen merényletet 

követett el, amit az orvos is meg 

állapitott. A temesvári ügyészség 

elrendelte a bestiális ember azon- 

nali elővezetését. 

* Peronospora-készülékek, ra- 

gasztógummik, kerti felszerelések szer- 

számok legolcsóbban Scherter Ot- 

tónál, Temesvár Belváros. 

Az uj gőzturbina felszerelése. 

A franciaországi Rateaux-gyárból 

megrendelt hatezer lóerős uj gőz: 

turbina, amely a temesvári villany- 

telep áramfejlesztő üzemének lesz 

monumentális berendezése, tudva- 

levőleg megérkezett és tegnap kez- 

dődtek meg a turbina felszerelési 

munkálatai Rendkivül kényes és 

nagy körültekintést igénylő mun- 

káról van szó, amely heteket fog 

igénybe venni. 
Halálosvégü oroszlánvadászat. 

Párisból jelentik: Hunyadi László 

gróf ismert oroszlánvadászt sudáni 

ekszpedicióján a mult héten halálos 

baleset érte. A grófot egy oroszlán 

megtámadta és sulyosan megsebesi- 

tette. Kórházba szállitása közben 

; 
l 

Szürke cipőkben nagy választék meghalt. 

hosszabbitott szerződés alapján 

bérlik lakásaikat, folyó év október 
huszonhatodika előtt nem. kötele- 

sek kiköltözni. Mirto a miniszter 

válaszát tudomásul vette. 

eseeevese...ees..es.eleesese 

Aadományok a munkanélküliek fel- 

segélyezésére. Annak a társadalmi ak- 

lónak, amely a munkanélküliek felse- 

gélyezésére megindult, máris szép ered- 

ményei mutatkoznak. Ujabban a követ- 

kező adományok történtek: Temesvári 

E 

1 
1ső Takarékpénztár 10.000 lei, római 

katolikus káptalan 5000 lei, Faur 

Zsófia 5000 lei, Kaufmann és Glauber 

cág 2000 lei. Ezenkivül a Sváb Ipari és 

Kereskedelmi bank legutóbb tartott 

igazgatósági ülésén erre a célra 10.000 

leit szavazott meg. 

* Bérautók, preciz javitómühely, 

autók garagirozása, akkumulátor- 

öltés, autók vétele és eladása. Éjjeli 

szolgálat. Autóorient garage. Bem- 

utca. Telefon 23-24 és 14-03. 

Papok államsegélye. Megirtuk. 

hogy a csanádegyházmegyei katolikus 

papság decemberi államsegélye meg- 

érkezett. A hirt a papság tájékozta- 

tása céljából közöltük, mert bárha ez 

az államsegély már néhány bét előtt 

jött meg és az alapitványi pénztárba 

letétbe került, még mindig vannak lel- 

készek akik azt nem vatték fel. 

Magánszemét kihordás. A pol
gár- 

mesteri hivatal felhivja a háztulaj- 

donosokat és magánosokat, akik a sze- 

métkihordásra nem veszik igénybe a 

város szemetes kocsijait. hogy a fenn-
 

álló szabályrendelet értelmében szigo- 

ruan ügyeljenek a rendre és tiszta- 

ságra. Ezek a szemetet csak két hel
yre 

hordhatják és pedig a Gyárvárosban a
 

Buziási-uten a vámházon tul levő te- 

lepre, valamint a Józsefvárosban a 

Szabadfalu felé vezető uton a városi 

téglagyár mögé Akik ezt nem tartják
 

be, azokat szigoruan megbüntetik. 

gyszintén büntetésben részesülnek 

azok a cselédlányok is, 

jára szórlak. 

Anyakönyvi hirek. 

Stern Ottó, Joanovics Vazul, 

korban. 

Miklós és Klein 

és Ellmann Róza, Weisz 
Jenő és 

Erzsébet. 

s Érdekes ujitás. Dr. 

gyógyszerész egy automata 
szem 

kájában, amely 

mindenkinek, aki testsulyát po
ntosan 

és megbizhatóan 

más városokban régen 

bevált ujitást vezetett be. 

akik a házi- 

szemetet az utcára, vagy a Bega 
part- 

Születtek : 

Barbu 

Marius. Meghaltak: Özvegy Weisz 
Jo- 

hanna 88. Marjanovics Márk 66. Cam- 

brea Demeter 22. Brunett Anna 
45 éves 

Házasságot kötöttek: Novák 

Jolán, Calmi Rafael 
Grosz 

Kovács 
ély- 

méreget állitott föl gyárvárosi pati- 
rendelkezésére áll 

akarja ellenőrizni. 

A Dr. Kovács gyógyszertár evvel egy,
 

ismert és 

A cégtáblák felülyizsgálása. 

A román nyelvü cégtáblák szöve- 

gezésének ellenőrzésére kiküldött 

bizottság a Belvárosban befejezte 

munkáját és átvizsgálta az összes 

felirásokat és cégszöveget. Hetven- 

nyole hibás cégtáblát találtak, a 

helyesbitett szövegeti a bizottság 

az illetőknek az- 

zal, hogy a kijavitást harminc na- 

Don belül eszközölni kell. Most van 

folyamatban a Józselváros cégirá- 

sainak felülvizsgálása és Gradi- 

nariu Emil kulturtanácsnok a 

főbb utvonalakkal már elkészült. 

A Hunyadi-uton. a Kossuth Lajos- 

utcában, de különösen az állomás 
hoz vezető Uri-utcában rengeteg a 
elirás és igen sok közte a hibás. 

- Avradi ujságiró gyásza. Arad- 

ról telefonálják: Krenner Vilmos 

nyugalmazott aradi vasutigazgató 

nyolcvankét éves korában meghalt. 

Az elhunytban Krenner Miklós dr. 

az ujságirószervezet aradi csoportjának 

elnöke atyját vesztette el. 

* A Skudier-park parkirozása 

csak akkor lesz teljes, ha felállitanak 

már kiküldötte 

néhány rádió-készüléket a Rádió- 
Technikától. Timisoara, I., Szent 

Györgytér. 

Eletunt aggastyán. Kövesd község- 

ből jelentik, hogy ott tegnap hajnalban 

felakasztotta magát háza padlásán 

Nedelecnu Atanász hetven éves gazda. 

Tettének állitólagos oka életuntság. 

Uiságiró-Almanach. A közeli na- 

pokban hagyta el a sajtót az Erdélyi 

és Bánsági Népkisebbségi Ujságiró- 

szervezet első évi Almanachja, amely 

mintegy négyszáz oldalon, diszes ki- 

állitásban, gazdag illusztrációkkal. 

karrikaturákkal és magas nivóju iro- 

dalmi tartalommal jelent meg. Az iro- 

dalmi és ujságirói részen kivül politi- 

kai tájékoztató, humoros cikkek, nap- 

tárrész és egyéb érdekes és hasznos 

tudnivalók gazdagitják az Ujságiró 

Almanachot, amelynek tiszta jövedel- 

me a kisebbségi ujságirók felállitandó 

nyugdijintézetének és szanatóriumának 

altruista alapját szolgálja. 

A Elovd-Tavernában uj müsor. 

A bécsi, Wiesenthal-testvérek négy- 

kezes duója a zongorán, továbbá 

Kovalik és Osten, Alice és Freddy, 

Csáki Csiky, Ivona B. Edit mind 

uj számokkal. 

A Humanitas közgyülése. A Hu- 

manitas-asztaltársaság ma este fél- 

kilene órakor tartja meg évi rendes 

közgyülését a Gyárudvar-vendéglőben- 

Tartalékos tisztek figyelmébe. A 

temesvári hadkiegészitő parancsnok- 

ság ismételten felhivja az összes tarta- 

lékos tiszteket, hogy március végéig 

haladéktalanul jelentkezzenek katonai 

könyveik láttamozása végett. Mind 

azok, akik eddig illetékes csapattesteik- 

től a katonakönyvüket nem kapták 

meg, jelentkezzenek szintén a hadkie- 

gészitőnél és a legsürgősebben küldjék
 

el fényképeiket és három leit az ille- 

tékes csapattestüknek a katonakönyvük 

kiállitása végett Akik a jelentkezést 

elmulasztják, hadbiróság elé kerülnek. 

páitria kávéház az elite közön- 

ség találkozóhelye, ahol az elsőrangu 

Toll-jazzband játszik. 
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4. oldal 

Cigánykaravánok vendége. A rend- 

őrség a mehalai mezei cigánytelepen 

razziát tartott és a cigányok között 

egy román suhancot is talált. Az illa- 

tőnek Garorileto György a neve 

és saját bevallása szerint már hónapok 

óta különböző cigánykaravánok között 

bolyong. Minthogy a legény katona- 

köteles korban van, a rendőrség azt 

hiszi, hogy a katonaság, vagy vala- 

mely büntett miatt a rendőrség elől 

bujkál. Meginditották a nyomozást. 

tüvészet 
Beethoven - emlékünnep. A bánáti 

német kulturegyesület e hó 25-én este 

8 és fél órakor a „Banatia" disztermé- 

ben Beethoven halálának 100. évfordu- 

lóját ünnepeli a következő program- 

mal: 1. Tomm-Ouartett. Op. 18, N: 5-A. 

2. Beethoven müködése H. Eck tanár. 

3. Hegedüszóló D. Op- 61. Brandeis 

tanár, zongorán kiséri Tolmay tanár. 

4. Tomm-Ouartett Op. 59. N :1 F. 

Müvészek olimpiásza. Amster- 
damból táviratozzák: Az olimpiai 
bizottság elhatlározta, hogy az 
olimpiásszal egyidőben öt külön- 
böző müvészet: a zene, irodalom, 
festészet, szobrászat és épitészet 
muvelőit is meghivják a nemzet- 
közi versenyre. A végrehajtó bi- 
zottság azon fáradozik. hogy ez a 
müvészverseny minél nagyobbsza- 
básu legyen. : 
Sirota Leo világhirü zongoramüvész 

egyetlen hangvarsenye e hó 31-én 

Freund Leo kamaratermében. Jegyek 

Banatnál. 

Élő gyerekujság Gara i 
Ákos kolozsvári ujságiró április 
2-án délután a városi szinházban 
eleven gyerekujságot rendez, 
amelynek egyes rovataiként lány- 
kák és kisfiuk fognak szerepelni. 
Az ujsághoz a bevezetőt mese alak- 
jában Kóró Pál mondja. Azok a 
gyermekek, akik az élő gyerekuj- 
ságban szerepelni óhajtanak, na- 
ponta délután hat és hét óra között 
Bergmann tánciskolájában 
Lloydpalota - jelentkezhetnek. 

Misor: 
Szerda este fél kilenckor: Chopin. 

Csütörtökön este félkilencekor: Cir- 

kuszhercegnő. 

Mozi 

Műüsor: 
Belvárosi mozi: Szerdán: A fess 

nagyherceg. 

Gyárvárosi mozi: Szerdán: Strogoff 

Mihály utazása- 
Mehalai mozi: Szendán: Nincs elő- 

adás. 

Ggzzóirdetéseg 
Egy szó ára 3 lei. Vastag betüvel 

ő lei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 lei. 

Álláskeresőknek 25 százalék engedmény. 

Dij előre fizetendő. 
a 

Levelezés 
o z aseák- 

Leveleznék későbbi tisztességes ismeretség 
céljából urlifiuval, aki sétálmon szivesen ki- 
sérne. Leveleket Tavaszli szellő" jeligére a 
kiadóba. 

Házasság 
n 

Árva leány vagyok, férjhez mennék olvan 
kimondottan uriemberhez, aki nem annyira 
a hozományt, mint egy kedves jó feleséget 
keres. Leveleket .Kelengye van" jeligére 
a kiadóba. 

a 

Alhalmazós 

Férfi és női modelileket keresünk. Jelentkezni 
lehet este 7-8 óra között a Müvészházban 
Gyárvaros, Andrássy-ut 4. II em. 

Keresünk ügyes jól számolni tudó hivatalno- 
kot vagy nőt azonnali belépésre. Ajánlato- 

kat ,4000" jeligére a kiadóba. 

.
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Perfekt gyors- és gépirónő, aki németül per- 
fektül tuc, kerestetik nagyobb vállalat iro 
dájaába. Ajánlatokat „Vállalat" jeligére a 
kiadóba. 

Allást keres 
am z 

Volt birósagi végrehajtó, irodai nagy gya- 
korlattal, gépiró, a magyar, német, szerb 
és a román nyelveket ugy szóban mint 
irásban is birja, szerény feltételekkel mie- 
lőbbi belépéssel állást keres. „Irodai munka- 
erő" jelige alatt e lap kiadójában kéretik. 

Intelligens özvegy nő keres azonnalra anya- 
helyettesi, házvezetőnői, felügyelőnői vagy 
ehhez hasonló állást. Megkereséseket „Csak 
helyben" cimen a kiadóba kér. 

Bármilyen állást keres idősebb ember, azon 
nali belépésre. Cimeket kér a kiadóba. 

lLakas 

2 szobás lakás lelépés nélkül kerestetik. 
Ajánlatokat ,„Május" jeligére a kiadóba. 

3-4 szobás lakás kerestetik a Vadászercei 
uton vagy az Erzsébetvárosban kertes ház- 
ban. Ajánlatokat ,Bérbe" jeligére a kiadóba. 

Kis butorozott szobát keres urileány. Lakó- 
társnőnek is menne. Ajánlatokat kérek „Sze- 
rény igényü" jeligére a kiadóba. 

Adás-vétel 

Kut, szivó-nyomó Garvenz-gyártmány, 23 D. 
jelzésü, circa 24 méter cinezett csővel, 1 
köbméter viztartánnyal teljesen jó állapot. 
ban, eladó. Cim Belváros, Zápolya-u. 6. föld- 
szint, 31. ajtó. 

Keresek fiatal bernáthegyi him kutyát meg- 
vételre. Cim a kiadóban. 

10-12 éves leány részére jó állapotban levő 
tavaszi kabát eladó. Erzsébetváros. Korona- 
utca 13. földsz. balra 2-ik ajtó. 

Keresek megvételre kisebb termetre való fe- 
kete vagy sötétbarna selyem ruhát. Cimekt 
a kiadóba kérek. 

KKalönféle 
Forásontraktor ekével kitünő állapotban ol- 

csón, kedvező feltételekkel kapható Fried- 
rich Testvérek Timisoara. (399) 

éreheté jae, sirkereszteket 
minden ivitelbes, nagyságban 
és szinben állandóan raktáron 
tartunk, mélyen leszállitott árak 

mellett. 

Erckoporsók: 

1. Egy diszléccel . Lei 3850- 
2. Két diszléccel... „ 4100- 
3 Három diszléccel á füllel „ 4350- 
4. Három diszléccel, 6 fül- 

lel, középdisszel. 
5. Négy diszléccel, 6 füllei, 

közép- és sarokdisszel. 
6. Pálma- és magasdisszel 
7. Koszoru és maasdisszel 
8. Hat orosz ánfejdisszel . 
9. Négy angyaldisszel . 

10. Hat apeyol és koszoru- 
disszel. 

KOHN és sciwáB 
érckoporsó- és bádogáru-üzem 

Timisoara, V, Str. Pop-Ráteganul 102 
(Azheueru) Telefon i 

4800- 

5300 - 
7250- 
7850- 
8000.- 

Köszönetnyilvánitás. 

Szeretett atyánk elhunyta alkalmából mély hálánkat 
fejezzük ki a vendéglősök ipartársulatának a temelésen 
való megjelenésért, 

koszorukat küldtek 
barátainknak, akik 
elkisérték. 

drága 

köszönetet mondunk azoknak, akik 
és mindazon 

elhunytunkat 
ismerőseinknek és 

utolsó utján 

A gyászoló Nagy család. 

sára vonatkozó adatokat is. 

Saját eés kartársai érdekei 

Pénzintézelek Syndikátusa 
Gyáriparosok Országos 

Szövetsége 

Ügyvédi kamara 
Orvosok Szövetsége 

Kereskedők Egyesülete 

Felhivás! 
Alulirott egyesületek és szervezetek ezennel felhivjuk tagjain- 

kat, hogy a most folyamatban levő adóztatás rendjén hozott és 
hozandó adóztatással eggyütt 24 órán belül 
nül saját szervezetünknek irodájában saját jól felfogott érdekükben 
jelentkezzenek és egyuttal hozzák magukkal az előző évi adóztatá- 

ellen vét, 

Timisoara, 1927 március hó 18.án. 

feltélle- és 

aki ezt elmulasztja! 

IparimunkaadókSyndikátiusa 
Háztulajdonosok Egyesülete 

„Eisenring 
Vendéglősök, Kávésok és 
Szállodások Ipariársulata 
Lakbérlők védőegyesülete 

Meghivás 
a Lencgyár R.-T. 1927. évi 
2-án déjelőtt fél 12 órakor a Leszá- 
mitolóbank R.-T. helyiségeiben (Bel- 
város, Str. V. Alexandri 12) tartandó 

HUI. renies éri amat 
Napirend: 

1. Jegyzőkönyvvezető és két rész- 
vényes kijelölése a jegyzőkönyv hi- 
telesitésére. 

2. Az igazgatóság jelentése a leg 
folyt üzletevről és a mérleg előter- 
jesztése. A felügyelőbizottság jelen- 
tése. 

vonatkozólag. 

nak a felmentvény megadása. 

3. Az igazgatóság jelentése az alap. 
tőke felemeléséről. 

4. Az alapszabályok 5. §-ának meg. 
változtatása. 

5. Az igazgatóság és a felügyelő- 
bizottság megvalasztása az alapszabá- 
lyok 21. és 22., illetve 28. §-ai szerint 

6. A felügyelőbizottság 1927. évre 
járó tiszteletdijának megallapitása. 

7. Esetleges inditványok. 

Minden öt részvény birtokosa 
közgyülésen egy szavazatra jogosult 
Otnel kevesebb részvény birtokosa a 
közgyülésen szavazattal nem bir. Oly 
részvényesek, akik szavazati jogukat 
gyakorolni óhajtják, kötelesek rész 
vényeiket a le nem járt szelvényekke 
együtt legalább 3 nappal a közgyülé 
előtt a farsaság pénzteránál vagy a 
Leszamitolóbank R.-T.-nal, Timisoara 
letenni. 

Timisoara, 1927 március 21. 

A Láncgyár R.-T 
igazgatósága. 

Mérlegszámla 1926 december 31-én. 
Aktivak: Keszpénz 63.18722. Épüle- 
tek és telek 836.493:16 lei. Gépek, 
gyári berendezés, irodai berendezes 
és szerszámok 3,260.272:88 lei. Nyers- 
anyagok: vassodrony, rudvas és kü- 
lönfele anyagok 1.970.388 lei. 

lei. 
papirok 132.865 lei. Összesen 19 millió 
423.851 97 lei. Passzivák: Részvény- 
tőke 5,003.000 lei. Tartalékalap 2 
millió 100.000 lei. 
tartalék 1.300.000 lei. 
táció 300.000 lei. 
tartaléka 4.654 13 lei. 
táció 215.34587 lei. 
ezer lei. Árfolyamveszteségi tartalék- 
alap 37.000 lei. Atmeneti 
320.000 lei. 
lei. Elfogadványok 
Hitelezők 7,782.88649 lei. 
áthozat az 1925. 

1926. évi do- 

báni. Összesen 19,423.95187 lei. 

Az igazgatóság. 

Ritka alkalom! Pénz- és helyhiány miatt 

gazdag Dutorraltárual 
mélyen leszállitott áron kerül eladásra. Vérelkényszer nélkül mindenki meggyőződhetik 

SCHIUISZTER hutorgyáráabanra 
Temesvár-Erzsébetváros, Korona-u. 14 (a hármas villamos végállomása). Jelefon 11-91. 

Ffeltünő olcsó árak! 

erről 

Timisoara 

sssss 

Minden igénynek meglelelő praktikus 
és izléses ajándékok 

Legolcsóbb árak 
Oriási választlék 

Baruch üvegudvar 
Alapittatott 1857. 

(31) 
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Forgalmas 
helyen keresek egy jó 

Jelige „Sürgősen" a kiadóba. 

Egy teljes 

fodrász herendezés 
olcsón eladó. 

Cim a kiadóhivatalban 

dlanyeria Bánálána 
Bulevardul Carol No. 62 

legjobban és olcsón fest, tisztit 
vegyileg. Munkák leadhatók Fratii 
Schön, Józsefíváros, Bonnáz- és 
Kossuth Lajos-utca sarkán, Reisz- 
mosóda, Józsefváros, Török-utca 
és özv. Pollák Martinné, Gyár- 
város, Duschnitz mellett. 227 

április 

Inditvány es határozathozatal 
az eredményre Az 
igazgatóság és a felügyelőbizottság- 

áruk: lánc és csizmapatkó 4,061.13209 
Adósok 8,099.613 lei 52 b. Érték- 

Ertékcsökkenési 

Kétes követelések 
1926. évi do- 

Adótartalék 120 

tételek 
Fel nem vett osztalék 175 

1,336.755:20 lei. 
Nyereség- 

évről 81.728 lei. 
Nyereség az 1926. évben 805.40718 

izlethelyiséget 

HELICON-nyomda, Timisoara Felelős Fiadó: VARNAY ELEMÉR dr. 


